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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό  Εθνικής Άμυνας Νίκο Δένδια   

 

ΘΕΜΑ: «Ασφαλιστικά δικαιώματα των εθνοφυλάκων» . 

 

 Οι εθνοφύλακες της χώρας μας προσφέρουν πολύτιμες υπηρεσίες στην εθνική ασφάλεια, 

συνδυάζοντας την πολιτική τους ζωή με την υπεράσπιση της πατρίδας.  

 Οι άνδρες και οι γυναίκες αυτοί συμμετέχουν ενεργά στην προστασία των συνόρων και στη 

διασφάλιση της εθνικής κυριαρχίας, ωστόσο παραμένει ασαφές το καθεστώς που διέπει τα 

ασφαλιστικά τους δικαιώματα. 

 Συγκεκριμένα, οι εθνοφύλακες δεν φαίνεται να καλύπτονται επαρκώς από το υφιστάμενο 

ασφαλιστικό σύστημα για την περίοδο κατά την οποία εκτελούν τα καθήκοντά τους. Παρά το 

γεγονός ότι οι υπηρεσίες τους είναι πολύτιμες για την εθνική άμυνα, οι ασφαλιστικές και 

συνταξιοδοτικές ρυθμίσεις δεν παρέχουν τις αναγκαίες εγγυήσεις σε περίπτωση τραυματισμού ή 

άλλης απώλειας εισοδήματος κατά την άσκηση των καθηκόντων τους. 

 Η άμεση αντιμετώπιση του ζητήματος αυτού είναι απαραίτητη για την ορθή αναγνώριση της 

προσφοράς των εθνοφρουρών και εθνοφυλάκων στην εθνική ασφάλεια της χώρας μας, ενώ 

παράλληλα θα ενισχύσει την εμπιστοσύνη και την ασφάλεια των πολιτών που συμμετέχουν ενεργά 

στη διαφύλαξη των συνόρων και της εθνικής κυριαρχίας. 

 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

1) Προτίθεται το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να προχωρήσει σε νομοθετικές πρωτοβουλίες 

για την αναγνώριση της υπηρεσίας των εθνοφυλάκων, ώστε να καλύπτονται ασφαλιστικά 

κατά τη διάρκεια των καθηκόντων τους; 

2) Υπάρχει πρόβλεψη για τη χορήγηση ασφαλιστικών δικαιωμάτων, όπως η υγειονομική 

περίθαλψη ή η συνταξιοδοτική κάλυψη, στους εθνοφύλακες που υπηρετούν για πολλά έτη; 
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3) Ποιες είναι οι ενέργειες που προτίθεστε να λάβετε για την καλύτερη κατοχύρωση των 

ασφαλιστικών και εργασιακών δικαιωμάτων των εθνοφυλάκων, ειδικά σε περίπτωση 

ατυχήματος ή άλλου έκτακτου περιστατικού κατά την εκτέλεση των καθηκόντων τους; 
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